Мастер-класс «Изготовление пальчиковых красок» для родителей  младшей группы ДОУ

С самого раннего возраста дети пытаются отобразить свои впечатления об окружающем мире в своем изобразительном творчестве. И для этого не всегда нужны кисточки, карандаши. Иногда малыши рисуют пальчиками на песке, водой, разлитой на столе, ладошками на запотевшем стекле. 

Пальчиковые краски – одно из самых любимых развлечений для детей. Сколько удовольствия доставляет малышу вымазаться красками, а потом оставлять разноцветные следы на белом листе бумаги. 

Рисование с помощью пальчиковых красок развивает мелкую моторику, творческое мышление, ребенок познает окружающий мир. Пальчиковые краски являются лучшим средством для первого знакомства ребенка с рисованием, ведь пальчики контролировать проще, чем фломастер или карандаш.

К тому же, пальчиковые краски имеют ряд преимуществ:

· во-первых, они не токсичны и безвредны;

· во-вторых, без труда смываются и отстирываются;

· в-третьих, у этих красок плотная консистенция, благодаря которой они не растекаются, что позволяет ребенку рисовать на любой поверхности, даже на собственном животике! 

На нашем мастер-классе мы предложили родителям самим приготовить пальчиковые краски. Рецепт приготовления чрезвычайно прост – мы взяли 2 стакана муки, добавили 5 столовых ложек соли, 1,5 стакана воды, 2 столовые ложки масла растительного дезодорированного и начали перемешивать...

Затем распределяем по стаканчикам  и добавляем пищевой краситель.
Пробуем рисовать любой рисунок на листе бумаги пальцами.
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