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Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 38 «Ромашка»

Публичный доклад заведующего

муниципальным дошкольным образовательным учреждением

детский сад № 38 «Ромашка»
Никитиной Екатерины Сергеевны
за 2018-2019 учебный год
х. Красночервонный 2019г.

Историческая справка. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №38 «Ромашка», рас​по​ло​жен по ад​ре​су: 356013 Ставропольский край, Новоалександровский район, х. Красночервонный, ул. Кубанская, 1 и находится в политически и экономически стабильном районе.

Детский сад функционирует с 25 августа 1982 года.

С 25.08.1982 г. по 01.01.1991г ясли-сад находился в подчинении колхоза им

«Ворошилова»

С 01.01.1991г по 01.05.2005г функционирует как детский сад и находился в

подчинении СПА им. «Ворошилова»

С 01.05.2005 г. детский сад управлением образования г.Новоалександровска

преобразован в муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №38 «Ромашка» (Постановление главы администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 14.04.2005г №86)

С 22.06.2009г. ДОУ функционирует как муниципальное дошкольное

образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей №38 «Ромашка» (Постановление администрации Новоалександровского муниципального района от 22.06.2009г №384)

C 01.01.2012 г. муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей №38 «Ромашка» х. Красночервонного Новоалександровского района создано в соответствии с Постановлением администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 19.03.2012г № 244.
Полное наименование учреждения - муниципальное дошкольное образовательное учреждение  детский  сад №38 «Ромашка».

Сокращенное наименование учреждения - МДОУ детский сад № 38 «Ромашка». 

Учредителем учреждения является администрация Новоалександровского городского округа

Функции и полномочия учредителя в части формирования и финансового

обеспечения задания, контроля его выполнения от имени муниципального

образования осуществляет отдел образования администрации муниципального Новоалександровского района, в ведении которого находится учреждение, и которое осуществляет регулирование (координацию) деятельности ДОУ

До​шко​ль​ное об​ра​зо​ва​тель​ное уч​ре​ж​де​ние - отдельно стоящее 2-х этажное кирпичное здание. 
Территория ДОУ имеет ограждение, озеленена, имеется спортивная площадка, цветники. Детский сад находится в экологически благоприятной части, имеет обширную территорию, расположен вблизи пруда, обладает доступностью для родителей. 

Бли​жай​шее ок​ру​же​ние: газовая служба, через мост   МОУ  СОШ №11. У каждой группы имеется отдельный участок для прогулки, оборудованный навесом, песочницей, лавочками, игровыми сооружениями.

Нор​ма​тив​но - пра​во​вая ба​за обес​пе​чи​ва​ет стро​гое вы​пол​не​ние за​ко​но​да​тель​ст​ва и от​рас​ле​во​го стан​дар​та по ох​ра​не тру​да все​ми чле​на​ми кол​лек​ти​ва и по​зво​ля​ет соз​дать безо​пас​ные ус​ло​вия пре​бы​ва​ния вос​пи​тан​ни​ков в ДОУ.  
Основными целями Публичного доклада заведующего МДОУ детский сад № 38 «Ромашка» являются:
- обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса, включая представителей общественности;
- обеспечение прозрачности функционирования образовательного учреждения;
- информирование потребителей образовательных услуг о приоритетных  направлениях развития ДОО, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.
	Название раздела
	Содержание

	1. Общие характеристики учреждения
	Тип: Автономное

Вид: дошкольное образовательное учреждение. 
Статус: юридическое лицо. 
В соответствии с Постановлением администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края от 19.03.2012г № 244 муниципальное  дошкольное образовательное учреждение детский сад №38 «Ромашка» расположенное по адресу:
Ставропольский край, Новоалександровский район, х. Красночервонный, ул. Кубанская, 1
Лицензия на право ведения образовательной деятельности, установленной формы и выданной «03» ноября 2011 г., серия РО, 
№ 034366, регистрационный номер 1983 Министерство образования Ставропольского края, срок действия лицензии - бессрочно
Свидетельство об аккредитации организации выдано «20» октября 2006 г., Министерство образования Ставропольского края, серия АА № 185796, срок действия свидетельства с «20» октября 2006 г. до «20» октября 2018 года.
ИНН: 2615002609
КПП: 261501001
ОГРН: 1052600553202
Устав муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 38 «Ромашка», № 779 от «09» июля 2015 года;
Медицинская деятельность лицензирована. Лицензия на медицинскую деятельность оформлена от «15» апреля 2013 г, № ЛО-26-010001817, регистрационный номер1022602825101
Местонахождение, удобство транспортного расположения: 356013 Ставропольский край, Новоалександровский район, х. Красночервонный, ул. Кубанская, 1 и находится в политически и экономически стабильном районе.
Детский сад находится в экологически благоприятной части, имеющий обширную территорию  и расположен вблизи пруда, обладает доступностью для родителей. 

Недалеко от детского сада располагаются: Газовая служба, через мост   МОУ  СОШ №11.

Режим работы: с 7.00 до 17.30
Структура и количество групп: 4 группы дошкольного возраста от 3 до 7 лет.
Наполняемость групп.

Год     Количество детей

2014г 84

2015г 89

2016г 79
2017г 78

2019г 70
Контингент воспитанников формируется в соответствии с их возрастом. Комплектование контингента детей осуществляется на основании Устава ДОУ, Правил приема детей в дошкольное образовательное учреждение.

Наличие групп кратковременного пребывания: отсутствуют

Инновационные формы дошкольного образования: подготовка детей к школе (совместно с МОУ СОШ № 11).

Структура управления, включая контактную информацию: построена на линейно-функциональном принципе управления. Непосредственное  управление учреждением осуществляет заведующим.
Заведующий -  Никитина Екатерина Сергеевна
Завхоз – Первицкая Татьяна Яковлевна
Медсестра – Волосянко Валентина Александровна
Управление Учреждением строится на принципах единоначалия и самоуправления и осуществляется в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ставропольского края, органов местного самоуправления Новоалександровского муниципального района.

Формами самоуправления учреждения являются: Управляющий совет Учреждения, Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Родительский комитет Учреждения.

Управление Учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом ДОУ. Организационная структура управления в дошкольном учреждении может быть представлена в виде трех уровней:

На первом уровне управления находится заведующий детским садом, которая осуществляет руководство и контроль за деятельностью всех структур. Указания и распоряжения заведующей обязательны для всех участников образовательного процесса.

На  втором уровне  управление осуществляют завхоз, медсестра. Указания, даваемые медицинской сестрой, завхозом, в пределах их компетенции, обязательны для  всех работников.

Завхоз отвечает за сохранность здания дошкольного учреждения и имущества, организует материально-техническое снабжение педагогического процесса, обеспечивает чистоту и порядок в помещениях детского сада и на участке, противопожарную безопасность и организацию труда обслуживающего персонала. 

Медицинская сестра контролируют санитарное состояние помещений и участка дошкольного учреждения, соблюдение санитарно-противоэпидемического режима, качество доставляемых продуктов, качество приготовления пищи, обеспечивают медицинское обслуживание детей, проводят санитарно-просветительскую работу среди работников учреждения и родителей, принимают участие в организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми

Третий уровень управления осуществляют воспитатели, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре и обслуживающий персонал.

План развития и приоритетные задачи:

1. Реализация новых условий в связи с ФГОС ДО (предпочтение отдается игровой, совместной и самостоятельной деятельности детей). Обеспечение реализации Основной образовательной программы МДОУ. 
2. Сохранение психического и физического здоровья детей и формирование интереса к здоровому образу жизни. Повышение уровня техники педагогического общения с детьми дошкольного возраста с целью обеспечения социальной успешности воспитанников
3. Повышение уровня компетентности и профессионального развития педагогических работников, в том числе повышение профессионального уровня педагогов через изучение нормативно-правовых документов нового поколения (Закон РФ «Об образовании», СанПин, ФГОС ДО)
4. Осуществление тесного взаимодействия с родителями воспитанников для повышения психолого-педагогической культуры, компетентности и участия семьи в жизни МДОУ.
5. Повышение социального статуса МДОУ.
Сайт:   ромашка38.рф
Контактный телефон:  (86544) 5-55-50

	2. Особенности образовательного процесса
	Образовательный процесс в детском саду регламентируется программой развития,  основной образовательной программой дошкольного образования, годовым планом работы, расписанием образовательной деятельности. Реализация основной образовательной программы осуществляется в соответствии с  Федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования.

В основу организации образовательного процесса определен комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью. Решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также  совместной деятельности детей.

Образовательный процесс в детском саду строится, прежде всего, на индивидуальном подходе к детям, создании благоприятного микроклимата в группе на основе интересного диалогического общения.

Содержание обучения и воспитания детей: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 38 «Ромашка» работает по основной образовательной программе ДОУ на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, 2014 г. Программа «От рождения до школы», являясь современным инновационным продуктом, поддерживает лучшие традиции отечественного образования и по многим направлениям сохраняет преемственность по отношению к «Программа развития речи дошкольников» О.С. Ушакова, «Школа здорового человека» Г.И. Кулик. С детьми систематически проводилась организованная образовательная деятельность в соответствии с основной общеобразовательной программой, реализуемой в ДОУ, и утвержденным расписанием непосредственно образовательной деятельности.

В детском саду организованы кружки: по познавательно-речевому развитию «Скоро в школу», художественно-эстетическому «Волшебная кисточка». Каждый руководитель кружка имеет программу и учебный план, утвержденный руководителем. Участники кружков – активные участники садовских мероприятий досугов и конкурсов, кроме того, в конце учебного года руководитель каждого кружка проводит итоговое мероприятие, где демонстрируются успехи детей. Перечисленные дополнительные услуги позволяют повысить уровень усвоения знаний детьми и расширить их кругозор.
ДОУ 
име​ет достаточное про​грамм​но-ме​то​ди​че​ское обес​пе​че​ние. 

Ос​нов​ны​ми прин​ци​па​ми ра​бо​ты кол​лек​ти​ва дет​ско​го са​да яв​ля​ют​ся:

· ува​же​ние к сво​бо​де и дос​то​ин​ст​ву ка​ж​до​го ре​бен​ка;

· соз​да​ние ус​ло​вий для раз​ви​тия ин​ди​ви​ду​аль​но​сти;

· обес​пе​че​ние ат​мо​сфе​ры пси​хо​ло​ги​че​ско​го ком​фор​та для до​шко​ль​ни​ков;

· учет воз​рас​тных и ин​ди​ви​ду​аль​ных осо​бен​но​стей де​тей.

В целях реализации задач в учебный план МДОУ проводятся согласно учебному плану занятия:

ОО социально-коммуникативное развитие (ОБЖ, труд, игра, общение). В детском саду созданы условия развития игровой деятельности детей. В группах имеются разнообразные тематические уголки для проведения сюжетно – ролевой игры; экспозиция и тематика которых постоянно меняется. Тематические уголки оснащены не только игрушками, но и предметами – заместителями, подсказывающими воспитанникам сюжет игры и способны его реализации. Игровой материал расположен так, чтобы детям было удобно им пользоваться. 

Преобладают коллективные игры. При формировании взаимоотношений детей в игре, педагоги используют следующие приемы и формы: групповое обсуждение ситуации; чтение художественных произведений; экскурсии с последующим обсуждением услышанного и увиденного; показ инсценировок по сюжетам игр, также с последующим обсуждением, организация и проведение старшими дошкольниками подвижных и сюжетно – ролевых игр с малышами; обсуждение событий из жизни детей и взрослых.

Из диагностики игровой деятельности, просмотр планов, бесед с воспитателями и детьми можно сделать вывод, что обогащение игрового опыта происходит в сюжетно – дидактических, подвижных играх сюжетного содержания, играх – инсценировках, играх имитационного характера, в совместных играх воспитателя с детьми. Применяется методика комплексного руководства игрой. В организации жизни детей наблюдается необходимый баланс регламентированных видов деятельности и свободной игры.

Рекомендации по данному разделу на следующий учебный год: при организации игры  во всех возрастных группах учитывать личностные особенности детей, используя педагогическое обследование игровой деятельности, что облегчит постановку задач руководство игрой на будущее.

ОО познавательное развитие (ФЭМП, ознакомление с окружающим, патриотическое воспитание, экология). 
Диагностика по развитию элементарных математических представлений показала, что дети умеют слушать воспитателей, четко отвечать на вопрос и анализировать ответы других детей. Умеют считать и обозначать числа цифрами и, решать задачи на «+» и «-» , определять форму предметов и время на часах, называть дни недели и имя текущего месяца. Рекомендации: В каждой возрастной группе оборудовать математические уголки с дидактическим материалом и играми. Ежеквартально анализировать результаты педагогического обследования

В каждой группе создан уголок природы (комнатные растения в соответствии с программным  требованиями, приобретены календари природы). 

На основе диагностики  детей выявлено, что они имеют элементарные представления о себе, своем теле, знают правила личной безопасности. Уже в средней группе ребята знают, как надо ухаживать за животными, что они едят, как ухаживать за комнатными растениями, как надо беречь природу.

Решая задачи экологического образования, наряду с традиционными занятиями, педагоги используют различные формы работы с детьми. Проведение экологических акций: «Сделаем мир чище», «Елочка», «Кормушка для птиц». 

ОО речевое развитие (развитие речи и чтение художественной литературы). Дошкольники обучаются всем видам речевой деятельности с учетом преемственности содержания дошкольного и начального образования. Развитие речи осуществляется во всех видах деятельности, в разных формах – на занятиях, в совместной деятельности, на прогулке. Чтение детям художественной литературы проходит ежедневно во второй половине дня согласно перспективному плану.
Рекомендации по развитию речи:
· уделить особое внимание проблеме развития речи

· улучшить качество проведения работы с детьми по звукопроизношению и развитию связной речи, за счёт использования разнообразных методов и приёмов  на обучающих занятиях, проведения развивающих игр, игровых упражнений, индивидуальной работы
ОО художественно-эстетическое развитие (лепка, рисование, аппликация, музыка). В процессе музыкальной деятельности дети приобщаются к музыкальному искусству, знакомятся с лучшими образцами народной и классической музыки. Традиционно проводятся разнообразные досуги, праздники: «Праздник Осени», «Новый год», «8 марта», «День матери», Выпускной и др. В ДОО созданы условия для театрализованной деятельности. В каждой группе имеются мини – театры (пальчиковый, кукольный, настольный).
Анализируя художественно - эстетическое развитие детей, следует отметить повышение общего уровня музыкального развития детей,  уровня развития творческих способностей детей на занятиях по изобразительной деятельности.

Рекомендации: Продолжать создавать условия для развития театрализованной деятельности, пополнить театрализованные центры в группах разнообразными видами театров, приобрести костюмы и изготовить маски. 

ОО физическое развитие (физкультура и ЗОЖ). Реализуя задачи оздоровления и развития дошкольников, педагоги ориентируются на  физическую подготовленность малышей, учитывают имеющиеся отклонения в состоянии здоровья и опираются на результаты  комплексного обследования детей; результаты диагностики уровня их физического развития, медицинские показатели здоровья ребёнка и психофизиологические особенности темперамента, склонности и интересы. Физическое воспитание, развитие и оздоровление  дошкольников является одним из приоритетных направлений в деятельности ДОУ. В детском саду сложилась и действует комплексная система физкультурно - оздоровительной работы. Основными задачами коллектив считает: 

- создание  условий для радостной и содержательной жизни в детском саду;

- обеспечение охраны и укрепление здоровья дошкольников (как физического, так и психического);

- формирование жизненно-необходимых двигательных умений и навыков;

- воспитание потребности в здоровом образе жизни; 

- обеспечение физического и психического благополучия;

- формирование активного и бережно – уважительного отношения к окружающему миру;

- приобщение к основным сферам человеческой культуры (труду, знаниям, искусству, морали и др.).

На физкультурных занятиях создается положительный эмоциональный настрой, устраняется замкнутость и снимается усталость. Педагогом подобраны комплексы упражнений на развитие навыков концентрации, пластики и координации движений. Они сопровождаются различными текстами и приговорами. С этой же целью используются мышечные тренировки лица, пальчиковая гимнастика. 

Педагоги дают детям представления о здоровом образе жизни. Разработаны интересные беседы о важности  гигиенической культуры. Педагогическим коллективом  определены факторы образовательной среды, особо значимые для сохранения здоровья.    

Но имеются и недостатки. Причина в равнодушном отношении воспитателей к пропускам без уважительной причины. Они иногда даже не знают, почему ребёнка оставили дома. Чаще всего родители недооценивают образовательную работу в детском саду, считая её игрой и не более. Поэтому педагогам необходимо уделить внимание  пропускам детей, просить родителей объяснять причину длительных пропусков по неуважительной причине. Информация будет заслушиваться на совещаниях и приниматься конкретное решение.
Охрана и укрепление здоровья детей: в учреждении особое внимание уделяется следующим составляющим: рациональное питание, оптимальный двигательный режим, личная гигиена, закаливание организма. 

Социальное партнёрство. При создавшихся в нашей стране экономических, социальных и политических условий, современное образовательное учреждение не может эффективно осуществлять функцию воспитания без установления взаимовыгодного социального партнерства.
Для полноценного разностороннего развития ребенка необходимо включать воспитанников в различные сферы социальной жизни. Детский сад активно взаимодействует с учреждениями близлежащего микросоциума: музыкальной школой (дети присутствуют на отчётных концертах) библиотекой(где дети участвуют в проведении дня книги, в викторинах по произведениям детских писателей), СОШ №11 (присутствие на последнем звонке, походы в класс к выпускникам

д/сада, проводили совместный КВН по экологии). Постоянно проводятся целевые прогулки и экскурсии на МТФ, мехток, гараж, тракторную бригаду, на поля, пекарню, мельницу. Проводя эти экскурсии, воспитатели выполняли годовую задачу по познавательному развитию детей, воспитывали нравственное отношение к человеку труда, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

Слабые стороны:

 преемственность со школой (учителями)

Перспектива работы:

 расширить масштабы взаимодействия с другими организациями и разнообразить

совместные мероприятия.
Социальный статус семей воспитанников по опросу родителей, данные из документа «Социальный паспорт семьи»
Содержание


Учебный 2018-2019 год

Кол-во

%

Количество детей в ДОУ
   70
100%

Количество родителей
150

Состав семьи: 

полные

неполные

многодетные

61

12

5

75%

15%

10%

Образовательный ценз:

высшее

средне-специальное

среднее(общее)

21

31

29

26%

38%

35%

Социальный состав семей:

служащие

рабочие

безработные

студенты

предприниматели

49

60

34

--

7

23%

40%

23%

0%

5%

Слабые стороны:

*активность родителей при проведении мероприятий

Перспектива работы: 

*использование новых форм взаимодействия работников ДОУ и семей воспитанников.

                       Анализ выполнения годового плана по разделу

«Работа с родителями  за 2017—2018 уч.год»

№ п/п

Мероприятия

Количество  запланированных  мероприятий         

Выполнено  %

Не  выполнено  %

Отпала  необходимость  в проведении   мероприятия

Помешали другие , внеплановые дела

Отсутствие контроля

Недисциплинированность работников

Болезнь, отсутствие  работников.

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1

Родительские собрания

2

1/50%

1/50%

+

2

Консультации

 5

4/80%

1/20%

    +

3

Выставки

 8 

 8/100%

4

Фотовыставки

 5

4/80% 

1/20%

+

5

День открытых дверей

 2

1/50%

1/50%

  +

Выполнено на 81%, не выполнено на 19%
Кон​тин​гент ро​ди​те​лей не​од​но​ро​ден по со​ста​ву, це​лям, при​ори​те​там в вос​пи​та​нии. За​да​ча на​ше​го ДОУ удов​ле​тво​рить за​про​сы всех ро​ди​те​лей, пре​дос​та​вить об​ра​зо​ва​тель​ные ус​лу​ги в со​от​вет​ст​вии с их по​треб​но​стя​ми.          

	3.Условия

осуществления

образовательного

процесса

 
	Организация развивающей предметной образовательной среды в ДОО и материальное оснащение. Организация и расположение предметов развивающей среды осуществлены педагогами рационально, логично и удобно для детей, отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. 
Внутреннее пространство. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечает требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, принципам функционального комфорта, позволяет детям свободно перемещаться. Предметно-развивающая среда в дошкольном учреждении отвечает художественно-эстетическим требованиям. Каждая группа имеет свое название, которое отражено в художественном оформлении помещений.

В ДОУ по возможности созданы все условия для охраны и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития. 
В детском саду имеются: 
· групповые помещения; 

· помещение пищеблока;

· помещение прачечной;

· подсобные складские помещения;

· физкультурный зал;

· музыкальный зал;

· медицинский кабинет;

· методический кабинет;

· кабинет педагога-психолога;

· кабинет завхоза;

· кабинет заведующего.

 Учреждение обеспечено учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками.
Внешнее пространство. Для проведения физкультурных занятий на свежем воздухе есть спортивный участок. На территории дошкольного учреждения нанесена разметка для изучения правил дорожного движения. В рамках экологической тропы в ДОУ имеется: большое количество видов деревьев, разбиты многочисленные цветники и газоны, озелененные прогулочные участки с песочницами, клумбами, спортивными сооружениями, постройками для самостоятельной детской деятельности и организации сюжетно-ролевых игр.

Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории: имеется кнопка пожарной безопасности, территория огорожена забором, 2 раза в год с сотрудниками проводится инструктажи по охране жизни и здоровья воспитанников.
   Противопожарную безопасность детей и сотрудников учреждения  обеспечивает автоматическая установка пожарной сигнализации и оповещение людей о пожаре (учреждение относится к зданиям общественного и административно-бытового назначения). Защите пожарной сигнализации подлежат все помещения  ДОО. Для обеспечения пожарной безопасности в учреждении также  имеются первичные средства пожаротушения.  

    В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами, доводчиками, на лестничном марше обозначены пути эвакуации; на каждой двери эвакуационного выхода  сделана надпись с указанием ответственного лица, имеющего ключи от данной двери.

   Территория вокруг здания огорожена забором, имеющим одни центральные ворота и одни для хозяйственных нужд, закрывающиеся на замок. Дети каждой группы имеют возможность гулять  на отдельном прогулочном участке.   

   Для совершенствования  нормативно-правовой базы по безопасности учреждения  созданы «Паспорт безопасности», различные планы мероприятий по совершенствованию режима безопасности ДОО.

За истекший период не произошло ни одного несчастного случая.

Медицинское обслуживание: медицинское обслуживание обеспечивает ЦРБ г. Новоалександровска, в ДОО работает медицинская сестра.
Медицинская деятельность лицензирована. 

Материально–техническая база. В детском саду создана необходимая материальная база и хорошие условия для учебной и воспитательной работы.

Материально-техническая база с каждым годом совершенствуется и укрепляется: в группах приобретена новая мебель, частично постельное бельё, заменена сантехника, в кабинетах и группах установлены пластиковые окна, оснащённые противомоскитной сеткой. 

Состояние материально-технической базы  ДОО соответствует педагогическим требованиям и санитарным нормам. Все базисные компоненты развивающей предметной среды детства включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.  
Характеристика территории ДОО: Детский сад располагается в двухэтажном кирпичном здании, построенном в 1981 году. Территория детского сада имеет ограждение и разбита на: 

· площадки и цветники;

· спортивная площадка;

· 5 прогулочных участков, соответствующих СанПиН, оборудованных малыми   архитектурными формами, песочницами, столами со скамейками

Общая площадь ДОУ, составляет 0,4056 м2 Детский сад имеет  холодное и горячее водоснабжение, свою котельную.

Детсад не имеет площадей, сданных в аренду.

Качество и организация питания: соответствует требованиям СанПиН

В МДОУ детский сад №38 «Ромашка» четырех разовое сбалансированное питание.

Санитарное состояние пищеблока соответствует требованиям Сан ПиН. В детском саду имеется перспективное 10-ти дневное меню, специально разработанная картотека блюд, где указаны раскладка, калорийность блюда, содержание в нём белков, жиров, углеводов.

Использование картотеки позволяет легко подсчитать химический состав рациона и при необходимости заменить одно блюдо другим, равноценным ему по составу и калорийности.

Бракераж готовой продукции проводится регулярно с оценкой вкусовых качеств. При этом осуществляется регулярный медицинский контроль за условиями хранения продуктов и сроками их реализации, санитарно - эпидемиологический контроль за работой пищеблока и организацией обработки посуды. График выдачи питания разработан в соответствии с возрастными особенностями детей.

    В ДОО заключены договоры с организациями-поставщиками для обеспечения  и доставки продуктов питания, соблюдения типового рациона  питания  детей в дошкольном образовательном учреждении.  

    Продукты поступают с документами, удостоверяющими качество и безопасность (сертификаты). Продукты, включенные в питание разнообразны:

· 9 видов круп; 

· из овощей: капуста, лук, морковь, свекла, картофель, 

· мясная продукция: куры, филе говядины, фарш,

· рыба морская: минтай,

· молочная продукция: творог, сметана, молоко;

      разные виды напитков: компоты, соки.

· 1 раз в неделю свежая выпечка;

Компоты ежедневно витаминизируются витамином C
  Для обеспечения преемственности питания, родители  проинформированы об ассортименте питания ребёнка путём вывешивания меню в приёмных помещений групп.

	4. Результаты

деятельности ДОУ

 
	Результаты работы по снижению заболеваемости, анализ групп здоровья в сравнении с предыдущим годом. Коллектив педагогов совместно с медицинским персоналом уделяет особое внимание охране и укреплению здоровья детей. При поступлении ребенка в детский сад тщательно изучается состояние здоровья ребенка. Совместно со медицинской сестрой составляются планы оздоровительной работы с учетом диагнозов детей. Первоочередная задача коллектива – сохранить и укрепить здоровье детей путем правильной организации режима дня, проведения закаливающих процедур. В начале года на педагогическом совете намечаются конкретные мероприятия по улучшению и укреплению здоровья детей.

Для успешного проведения физкультурно-оздоровительной работы в комплексе использовались: рациональный режим, питание, закаливание (в повседневной жизни; специальные меры закаливания) и движение (утренняя гимнастика, развивающие упражнения, спортивные игры, досуги, спортивные занятия). Большое внимание уделялось профилактике плоскостопия: с детьми проводились и проводятся специальные упражнения, используется такое физическое оборудование, как массажные коврики, дорожки здоровья, шипованые коврики.

Все воспитатели стремились соблюдать двигательную активность детей в течение дня, следили за осанкой детей.  В течение учебного года проводились спортивные мероприятия с участием родителей и детей. 

Вся физкультурно-оздоровительная работа в детском саду была построена таким образом, чтобы у детей сформировалась потребность в здоровом образе жизни, в занятиях физическими упражнениями, развивалась самостоятельность.

В течение года строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в ДОУ. 

Адаптация в детском саду
В 2018/2019 учебном году целью работы по адаптации детей раннего возраста к ДОУ являлось: - оптимизация процесса адаптации детей к ДОУ;

 - создание благоприятных, комфортных условий, способствующих благополучной адаптации ребенка к ДОУ с помощью современных психолого – педагогических технологий. Одна из проблем, с которой сталкиваются воспитатели ДОУ и родители при поступлении ребенка в детский сад – это его адаптация в новой среде. В связи с этим у ребенка и родителей возникает масса проблем. Чтобы переход ребенка из семьи в детский сад проходил более плавно, на базе ДОУ в 2015 году стал осуществлять свою деятельность «Консультационный пункт». 

1. оказание содействия в социализации детей раннего возраста посредством организации игровой деятельности;

  2. консультирование родителей по созданию развивающей среды в условиях семейного воспитания, а также их обучение способам применения различных видов игровых средств;

 3. формирование у детей чувства защищенности, свободы, доверия к окружающему;

 4. взаимодействие с родителями с целью повышения их уровня компетенции по отношению к собственным детям

 5. Игры-занятия с детьми проводились в присутствии одного из родителей, на которых родитель являлся активным участником образовательного процесса. На наших занятиях родители (законные представители) на практике узнавали, чем можно заниматься с ребенком раннего возраста. 

Успешная адаптация детей в группах раннего возраста в 2015/2016 уч. году обусловлена тем, что в основе практической работы по адаптации детей, вновь прибывших в ДОУ, лежит взаимодействие ,

психолога, воспитателей, и родителей, направленное на создание благоприятной эмоциональной атмосферы в ДОУ, которое создает основу для благоприятной адаптации детей раннего возраста.
              Участие в конкурсах и мероприятиях разных уровней
Муниципальные  конкурсы: Всероссийский конкурс «Воспитатель года 2019» В номинации: «лучший воспитатель » диплом за участие  Будановой Т.Ю. 
Приняли участие в краевом конкурсе детского творчества по пожарной безопасности  тематика работы: реклама и юмор в пожарном и спасательном деле. 
Мнение родителей и представителей органов общественного управления о деятельности педагогов, функционировании ДОУ и качестве предоставляемых им услугах. Родители детей удовлетворены организацией образовательного процесса в ДОО.

	5. Кадровый потенциал

 


	Качественный и количественный состав персонала (возраст, образование, переподготовка, освоение новых технологий), динамика изменений, вакансии на апрель 2018 г. 
В 2018-2019 учебном году  образовательное учреждение было укомплектовано кадрами в соответствии со штатным расписанием.
Педагогический коллектив, обеспечивающий развитие и воспитание детей состояло из 9 сотрудников.

Руководитель Никитина Екатерина Сергеевна:, образование высшее, 

Музыкальный руководитель: Соколова Татьяна Николаевна, образование средне-специальное, педагогический стаж работы 42 лет. Имеет соответствие занимаемой должности.

Педагог-психолог: Рожкова Дарья Владимировна, образование высшее, стаж работы 3 лет, в данной должности 1 года.

Воспитатели: 7 человек, из них, со средне-специальным –  4 педагогов, с высшим образованием-3 педагога.

С соответствием занимаемой должности—1 педагога.  
1 квалификационная категория -4 педагог.

Со стажем работы до 5 лет - 2 педагогов, с 10 до 15 лет – 2 педагог, с 15 до 20 – 1 педагог, более 25 лет - 1 педагог.

Рассматривая методическую работу в ДОУ как – целостную систему, направленную на развитие творческого потенциала педагогического коллектива, совершенствование учебно-воспитательного процесса и достижение оптимального уровня образования и развития ребенка, содержащую обширный круг функций: прогнозирование; программирование; планирование; регулирование; контроль; стимулирование; коррекция и анализ.

Для осуществления задач использовали разнообразные формы работы с педагогами: консультации, педагогические советы, изучение передового педагогического опыта, круглые столы, семинары, конкурсы, разнообразные выставки, коллективные просмотры.

Центральным звеном организации всей методической работы является педагогический совет, который проводится в разных формах: мозговой штурм, творческий отчет, аналитический, итоговый, традиционный, дискуссии. 

	6. Финансовые ресурсы

ДОО и их

использование.
	Бюджетное финансирование. Структура расходов ДОУ. 
Распределение средств бюджета учреждения по источникам их получения (2019год). 
- заработная плата – 2 308 380,00 (местный бюджет), 
- зачисление на выплаты по оплате труда – 697140,00 (местный бюджет);

- заработная плата – 1 416 600 (краевой бюджет), 

- зачисление на выплаты по оплате труда – 427 810(краевой бюджет);

- услуги связи – 6 508,16;

- коммунальные услуги – 444 056.17;

- прочие услуги – 35 160,00;

- уплата налога на имущество и землю – 26 585,74
- - продукты питания – 631 222,18;

Компенсация части родительской платы – 170220,00
В ДОУ имеются  1 компьютер, действует электронная почта;  дошкольное учреждение имеет свой сайт. Это увеличивает возможности дошкольного учреждения для информированности общественности, транслирования своего опыта.

	7. Решения, принятые

по итогам

общественного

обсуждения
	Информация о решениях, принятых образовательным учреждением в течение учебного года по итогам общественного обсуждения, и их реализации. 
Вся информация полученная от родителей учитывается в планировании работы ДОО, отчёт предоставляется на общих родительских собраниях и сайте.
 

	8. Перспективы на будущее
 
	План развития и приоритетные задачи на следующий год. По результатам проведённого анализа за прошедший учебный год, определены перспективы развития и приоритетные задачи на следующий год отражённые в Программе развития ДОО и годовом плане на 2019-2020 учебный год.
Программа развития Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 38 «Ромашка», предполагает в будущем достижение следующих результатов:

1. Повышение социального статуса МДОУ: поднятие престижа МДОУ в глазах общественности, построение взаимодействия с общественными организациями, налаживание сотрудничества с семьями воспитанников (1.5.1. ФГОС ДО).

2. Создание механизмов, обеспечивающих высокий уровень охраны и укрепления здоровья детей, обеспечению их психологической защищённости и эмоционального благополучия (1.6.1).

3. Создание благоприятных условий развития детей в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта образовательного процесса. (1.3.2, 1.6.4); формирование социокультурной среды.

4. Повышение профессиональной компетентности педагогов в соответствии современных требований().

5. Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.(1.6.7)

Задачи на 2019-2020 учебный год.

1. Продолжать работать над совершенствованием системы работы по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей в детском саду.

2. Продолжать обновление предметно-пространственной развивающей среды для реализации образовательной программы МДОУ д/с № 38 в соответствии с требованиями ФГОС ДО, поиск инновационных подходов к организации образовательного пространства МДОУ д/с №38.

3. Повышение профессиональной компетентности педагогов в организации воспитательно-образовательного процесса и обновление содержания образования в соответствии с ФГОС ДО.

4. Продолжать совершенствовать работу в ДОУ по сотрудничеству с родителями.

Таким образом, в дальнейшем детский сад планирует реализовывать мероприятия, направленные:

· на сохранение и укрепление психофизического здоровья детей;

· изучение психологических и физиологических особенностей детей и разработку диагностики в соответствии с ФГОС ДО;

· дозирование учебной нагрузки детей с учётом их индивидуально - возрастных особенностей;

· обновление содержания образования, методов воспитательно- образовательного процесса, форм взаимодействия с детьми;

· введение новых технологий обучения и использование передовых методик;

· организацию эффективных взаимоотношений с родителями.


ВЫВОД. Дошкольное учреждение укомплектовано сотрудниками полностью. Педагоги постоянно повышают квалификацию. Состояние здания и территории учреждения соответствует санитарно-гигиеническим и противопожарным требованиям. Условия труда и жизнедеятельности детей созданы в соответствии с требованиями охраны труда. Образовательный процесс наглядными пособиями обеспечен и строится с учетом требований санитарно - гигиенического режима. Для организации самостоятельной деятельности детей предоставлен достаточный объем времени в режиме дня


